

**Итоги проведения
Всероссийского экологического субботника
«Зеленая Россия» в Кемеровской области – Кузбассе в 2021 году**

По инициативе Общероссийского экологического общественного движения «Зеленая Россия» с 4 по 25 сентября 2021 года в 10-й раз прошел Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия».

Кемеровская область – Кузбасс ежегодно принимает участие во Всероссийской акции, направленной на повышение уровня экологической культуры и являющейся образцом практических дел по созданию благоприятных условий проживания граждан.

В муниципальных образованиях Кузбасса в поддержку Всероссийского субботника прошли мероприятия по уборке от мусора улиц, парков, лесных массивов, территорий учреждений, предприятий, берегов водоемов и мест массового отдыха граждан; по посадке цветов и деревьев; раздельному сбору вторсырья; а также эколого-просветительские акции.

Число участников акции составило порядка 150 тысяч человек. В их числе представители депутатского корпуса, органов федеральной и региональной государственной власти, природоохранных структур, администраций муниципальных образований, организаций социального обслуживания населения, культуры, спорта и молодежной политики, жилищно-коммунального хозяйства, МЧС, МВД и Росгвардии, учащиеся и преподаватели образовательных организаций, представители предприятий разных форм собственности и просто неравнодушные жители Кузбасса.

Площадь убранной территории составила порядка 320 км², протяженность очищенной береговой линии – 3100 км, вывезено 6 тыс. м³ собранных отходов.

В образовательных организациях **Анжеро-Судженского городского округа** организованы и проведены беседы, классные часы, экоуроки на темы «Лес – наше богатство», «Сохраним планету от мусора», «Берегите природу!», «Будь природе другом», «Чистая планета», а также экологические игры «Зеленый марафон», «Эта земля твоя и моя». Выпущены листовки и буклеты с призывами об охране природы. Была организована уборка школьных территорий и спортивных площадок от бытового мусора и сухой листвы, проведена подготовка клумб к зиме.

В рамках Всероссийского субботника «Зеленая Россия» на территории **Беловского городского округа** представители администрации, промышленных предприятий, бюджетных учреждений, педагоги и обучающиеся образовательных организаций, ветераны культуры, волонтеры, активные жители приняли участие в субботниках по уборке от мусора улиц, парков, лесных массивов, территорий учреждений, предприятий, берегов водоемов и мест массового отдыха граждан.

Также зеленый фонд округа пополнился 5474 саженцами деревьев: молодые вишни, яблони, березы, ели и сосны.

В мероприятиях приняли участие 8878 человек, протяженность очищенных берегов составила 19,7 км, площадь очищенной территории – 100 км², количество собранных отходов – 867,2 м³.

В поддержку общероссийской инициативы в **Березовском городском округе** прошли субботники. Участниками трудовых десантов на территории округа стали 409 человек, очищено от мусора 5,3 км береговой линии водных объектов, количество собранных отходов составило 5 м³. Высажено 193 саженца древесных и кустарниковых культур.

9745 человек – обучающиеся образовательных организаций **Кемеровского городского округа** – приняли активное участие в мероприятиях по уборке от мусора улиц, пришкольных территорий, берегов водоемов и мест массового отдыха граждан; по посадке деревьев.

Итоги представителей образовательного блока: протяженность очищенной береговой линии – 2700 км, площадь очищенной территории – 25 км², объем собранных отходов – 1538 м³, количество высаженных саженцев деревьев и кустарников – 56 штук.

Представители депутатского корпуса, органов федеральной и региональной государственной власти, Кемеровской межрайонной природоохранной прокуратуры и администрации города Кемерово, сотрудники экологических структур, МЧС, МВД и Росгвардии, предприятий и организаций, ПАО «Сбербанк», студенты вузов, школьники и волонтеры, получив перчатки и мешки, отправились наводить порядок на берегу Томи. В результате уборки было пройдено порядка 7 км береговой полосы и прилегающей к ней территории.

На территории **Киселевского городского округа** в субботниках по санитарной уборке парковых зон, улиц, скверов, аллей, мест массового отдыха граждан, очистке береговых линий принимали участие сотрудники администрации, управления культуры, здравоохранения, предприятий ЖКХ, промышленных предприятий, представители образовательных организаций, волонтеры – всего 3015 человек. Собрано и вывезено 2985 м³ бытового мусора. Было посажено 363 саженца деревьев и кустарников.

Активными участниками субботников в п.г.т. **Краснобродский** стали представители администрации, сотрудники промышленных и бюджетных учреждений, педагоги и обучающиеся образовательных организаций, волонтеры. Была осуществлена уборка придомовых территорий, очистка и благоустройство детских и спортивных площадок.

В акции приняли участие более 500 человек.

Информация о проведении Всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия» в **Ленинск-Кузнецком городском округе** была освещена на телевидении в информационных программах «Панорама событий» и

«Городская панорама», а также на официальном сайте администрации округа.

В субботниках участвовали 680 человек – представители администрации округа, образовательных организаций, предприятий и организаций разных форм собственности, неравнодушные жители.

В целях благоустройства земельного участка, нарушенного открытыми горными работами, было высажено 57990 деревьев.

В МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Радуга» были проведены уроки экологической грамотности: «Земля– планета, на которой мы живем», «Вода – это жизнь», «Спасем нашу планету!». А также сотрудники центра совместно с воспитанниками провели субботник на прибрежной территории озера «Лесной городок».

В результате проведения акции было собрано порядка 200 м³ мусора.

В **Междуреченском городском округе** активное участие приняли работники промышленных предприятий, образовательные учреждения всех уровней, учреждения культуры, общественные организации, экологи.

Наиболее массовый экологический субботник состоялся 24 сентября в районе Притомский. Поселок Притомский расположен вдоль правого берега реки Томи, где расположены пляжные территории, активно посещаемые горожанами, поэтому жители поселка очень принципиально относятся к вопросу чистоты берега реки.

В ходе мероприятия было собрано около 2,5 м³ мусора, который был вывезен специализированным предприятием. Очищена территория водоохранной зоны площадью 0,03 км².

В рамках акции «Зеленая Россия» были проведены массовые посадки деревьев. На горных отводах промышленных предприятий округа высажено более 3000 штук елей, на городских территориях в дошкольных организациях и во дворах было высажено более 100 штук хвойных и лиственных насаждений (ель, береза, рябина).

Генеральная уборка затронула все районы **Новокузнецкого городского округа**, но, прежде всего, общественно значимые территории, скверы, бульвары, любимые места проведения досуга горожан. И, конечно же, новокузнецчане убирались на своих улицах, во дворах и прилегающих территориях предприятий и учреждений. Участники субботников дружно убрали мусор, сгребали сухую листву, вырубали поросль. Также на субботниках осуществлялся отдельный сбор отходов, всё собранное вторсырье: стекло, железо и пластик – направлено на переработку.

В городе появилось более 10000 деревьев: липы, кедры, голубые ели, лиственницы, ивы, рябины, яблони, черёмухи, ясени, сирени.

В мероприятии приняли участие представители администрации округа, образовательных организаций, предприятий и организаций разных форм собственности, жители округа, эковолонтеры.

Представителями образовательных организаций, управления физической культуры и спорта, МУП «Дорога», СК «Шахтер» **Осинниковского городского округа** были проведены работы по уборке бытового мусора и листвы береговой линии р. Кондома, городских парков, территории МАДОУ «Детский сад № 55», аллеи Победы, мемориала Памяти жертв радиационных аварий и катастроф, по ул. Кирова.

Силами сотрудников управления образования, управления социальной защиты населения, управления культуры администрации округа, ООО «Водоканал», ДК «Шахтер», ФГКУ «12 отряд Федеральной противопожарной службы по Кемеровской области», ООО «Кузбасская энергосетевая компания» и представителями малого и среднего бизнеса были проведены работы по вырубке кустарников и опиловке деревьев на участках по ул. Кирова, Магистральный проезд, Гагарина.

Площадь очищенной территории – 3,5 км², собрано 50 м³ отходов. Также было посажено 900 деревьев.

Свой вклад в благоустройство **Полысаевского городского округа** внесли 499 человек. Площадь очищенной территории около 1 км², собрано 126 м³ отходов. Также было посажено 103 дерева.

Более 3100 жителей **Прокопьевского городского округа** поддержали инициативу по сохранению природы родного края. Площадь убранной территории – 93,7 км², протяженность очищенной береговой линии водоемов – 344 км, объём вывезенного мусора – 658,4 м³, высажены 2249 деревьев и кустарников.

На территории **Тайгинского городского округа** проведены субботники, в которых приняли участие сотрудники администрации, организации ЖКХ, предприятия разных форм собственности, образовательные организации – всего 214 человек. Площадь очищенной территории составила около 1 км², высажены 150 деревьев.

Сотрудники образовательных организаций **Юргинского городского округа** привели в порядок пришкольные участки. Специалистами управления ЖКХ администрации округа и управляющих организаций было очищено от мусора 2 км береговой линии р. Томь. Представители управления молодежной политики и спорта занимались благоустройством территории возле спортивных объектов. Работниками ОСП «ЮФЗ» АО «Кузнецкие ферросплавы» проведена уборка от мусора территории первого пояса зоны санитарной охраны водозабора. А также 469 штук отработанных ртутных ламп были переданы для дальнейшего обезвреживания согласно условиям договора.

В рамках акции учащиеся классов полиции, ветераны МВД и сотрудники колонии г. Юрги приняли участие в мероприятии «Лес Победы». Взрослые и дети высадили 130 сосен рядом с Мемориальным комплексом воинам-юргинцам, погибшим в годы второй мировой войны.

В акции приняли участие 900 человек.

По результатам субботников приведена в порядок значительная территория **Беловского муниципального района**. Участниками экологических мероприятий стали 1176 жителей района. Площадь очищенной территории составила 9,8 км², протяженность очищенной береговой линии – 14,8 км, количество собранных отходов – 22,8 м³. На территории района было высажено 168 деревьев и кустарников.

250 жителей **Кемеровского муниципального округа** участвовали в уборке от мусора улиц, парков, лесных массивов и мест массового отдыха. Площадь убранной территории – 41,3 км², протяженность очищенной береговой линии водоемов – 14,8 км, объём вывезенного мусора – 208 м³, высажены 60 деревьев и кустарников.

В массовых уборках приняли участие более 1000 жителей **Крапивинского муниципального округа**. Активистами акции стали представители образовательных организаций и волонтеры. Были очищены от мусора улицы, парки, пришкольные участки. Собрано и вывезено 112 м³ бытового мусора.

На территории округа высадили 350 саженцев деревьев.

В МБОУ «Борисовская СОШ» и МКОУ «Шевелевская ООШ» были проведены эколого-просветительские мероприятия с охватом более 300 обучающихся.

Активное участие в экологическом субботнике в **Ленинск-Кузнецком муниципальном округе** приняли сотрудники администраций поселений, организаций и учреждений всех форм собственности, работники 5 предприятий ЖКХ, Главного управления МЧС России по Кемеровской области – Кузбассу, следственного комитета РФ по Кемеровской области – Кузбассу, педагоги и учащиеся образовательных и дошкольных организаций и неравнодушные жители.

Общими усилиями наводили порядок на территориях школ, детских садов, домов культуры, парков, скверов и памятников ветеранам Великой Отечественной войны, расчищали от мусора придорожные и придомовые территории, ликвидировали несанкционированные свалки, очищали берега рек от мусора и высаживали деревья.

За период прохождения акции объём вывезенного мусора составил 200 м³, убрано 6 старых деревьев, высажено 1100 саженцев деревьев и кустарников. Около 3000 тысяч человек приняло участие в полномасштабной акции.

Мысковский городской округ поддержал Всероссийский проект озеленением парка Вокзальный. Работники администрации округа, представители ЖКХ, культуры, образования, социальной сферы, а также волонтеры и жители высадили 200 саженцев березы и сосны.

В рамках Всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия» в библиотеках МБУК «Централизованная библиотечная система **Мариинского муниципального района**» состоялись мероприятия эколого-просветительской направленности: игра-викторина «Знатоки природы», конкурс «Растительный и животный мир», познавательный час «Лес – богатство и краса», игровая программа «Полна загадок чудесница природа».

Также сотрудниками библиотек было организовано 9 мероприятий по уборке от мусора улиц, парков, берегов водоемов и мест массового отдыха граждан.

Свой вклад в благоустройство **Новокузнецкого муниципального района** внесли 258 человек. Посажены 95 деревьев, очищено 9,8 км береговой линии водоемов, собрано около 82 м³ мусора.

На территории **Промышленновского муниципального округа** проведены массовые субботники, в которых приняли участие 5580 человек – представители территориальных отделов Управления по жизнеобеспечению и строительству администрации Промышленновского муниципального округа, образовательных организаций, жилищно-коммунального хозяйства, волонтеры, равнодушные жители округа.

Была задействована 31 единица техники, объем собранного мусора – 710 м³. Высажены 110 деревьев и кустарников.

72 урока экологической грамотности по соответствующей тематике состоялись в образовательных организациях округа.

В **Таштагольском муниципальном районе** проведены мероприятия по уборке от мусора улиц (ул. Ленина, ул. Поспелова, ул. 8 Марта, ул. Ноградская, ул. Урицкого и др.) и парков (скверы им. Баляева и им. Вербицкого, аллея по ул. Ленина). Проведена уборка от мусора 4 км побережья рек Шалыменок и Кондома.

Участники субботников в п.г.т. Мундыбаш, п.г.т. Спасск, п.г.т. Темиртау, п.г.т. Шерегеш очистили от бытового мусора береговые линии водоемов, улицы и места массового отдыха граждан.

Высажены 372 саженца деревьев и кустарников: дуба, сосны, липы, березы, рябины, маньчжурского ореха, спиреи, сирени.

В рамках акции в образовательных организациях района были проведены просветительские мероприятия, направленные на охрану и бережное отношение к природе.

Общее количество участников акции составило около 3000 человек.

Свой вклад в благоустройство **Тисульского муниципального округа** внесли 530 человек – представители администрации округа, здравоохранения, равнодушные жители. Посажены 100 деревьев и кустарников, очищено 1,7 км береговой линии водоемов.

766 человек – представители администрации **Топкинского муниципального округа**, территориальных управлений, образовательных

организаций, равнодушные жители – приняли участие в мероприятиях по уборке от мусора улиц, парков, лесных массивов, территорий учреждений, предприятий, берегов водоемов и мест массового отдыха граждан; по посадке деревьев, а также эколого-просветительских акциях.

По итогам акции посажены 315 деревьев, очищено 0,45 км береговой линии водоемов, собрано около 7,2 м³ мусора.

В **Тяжинском муниципальном округе** прошли экологические мероприятия, посвященные Всероссийскому экологическому субботнику «Зеленая Россия». Свой вклад в благоустройство округа внесли 240 человек. Площадь очищенной территории – 20 км², посажены 130 деревьев и кустарников, очищено 12 км береговой линии водоемов, собрано 15 м³ мусора.

Активными участниками экологических мероприятий в **Чебулинском муниципальном округе** стали представители администрации округа и местные жители. Общее количество участников акции составило 127 человек, протяженность очищенной береговой линии – 15,5 км, площадь очищенной территории – 15,5 км², объем собранных отходов – 5 м³, количество высаженных саженцев деревьев и кустарников – 255 штук.

На территории **Юргинского муниципального округа** также прошли экологические субботники. Протяженность очищенной береговой линии составила около 10 км, собрано около 4 м³ мусора.

На территории округа было высажено 1500 саженцев деревьев и кустарников. Участниками данных субботников стали более 1500 жителей округа.

Уборка от мусора берега р. Яя прошла в **Яйском муниципальном округе**. Протяженность очищенной береговой линии составила 5 км, объем собранного мусора – 4 м³.

Поддержали инициативу 350 жителей **Яшкинского муниципального округа**. На территории округа прошли генеральные уборки от мусора улиц, парков, территорий учреждений, предприятий, берегов водоемов и мест массового отдыха.

Площадь очищенной территории от мусора – 16 км², протяженность очищенной береговой линии водоемов – 6 км, вывезено 23 м³ мусора. Высажены 420 саженцев деревьев и кустарников,